



责任编辑：李鹏飞 肖静
电话：3186761

“认真干好活 灯亮了美了我心里也滋儿”

滨州日报/滨州网记者 任斐 通讯员 魏丽莹

记者新春走基层

1月23日上午，记者来到黄河五路区教育局附近时，看到2019年春节亮化施工人员李金考正忙着往树篱上安装彩球灯串。

黄河五路是市城区2019年春节亮化的重点路段，设置的亮化设施比较多。“有行道树上悬挂的灯笼、流星雨和雪花挂件，有树篱上覆盖的彩球灯、灯网，还有蝴蝶、礼盒等造型灯饰等。”李金考告诉记者，他和工友们负责的是黄河五路、渤海十一路至渤海十八路路段绿篱上的灯饰安装。

李金考从事亮化工程已经有近五年的时间，他告诉记者：“干亮化施工，急不得，也马虎不得，得仔细着来。”记者在现场看到，在绿篱上安装彩球灯串，远没有说起来这么简单。李金考要先根据绿篱的大小，剪出尺寸合适的铁丝网铺设在绿篱上，随后，再把彩球灯串均匀地铺开，不然有的地方密，有的地方疏，亮起来不好看。”李金考说。

铺好彩球灯串，接下来要把灯串的线路接到主线上。接线一共要缠三



李金考忙着往树篱上安装彩球灯串。

层胶带，先是一层绝缘胶带，再是一层防水胶带，最后还有一层绝缘胶带。在缠每层胶带时，李金考都非常仔细，不时停下来检查检查。“接线这里可得仔细了，要是接不好，不只是灯不亮，还有可能漏电。”李金考边回答着记者的问话，边认真忙着手里的活儿。

接完线路，李金考又拿来细铁丝，将彩球灯串固定在铁丝网上，防止灯

串移位、掉落，这才算完成最后一道工序。当天的气温并不高，一直在露天施工的李金考身上穿了御寒的衣服，带着帽子，但为了手上的活干得利索，他坚持不带手套。

据了解，市城区2019年春节亮化工程于1月初正式进场施工，作为主要负责部门，市城市管理局路灯与夜景亮化管理处提前两个月就开始考察现场，制订亮化方案。该处副主任王玲

介绍，亮化工程启动后，该处认真督促施工进度，严格监督施工规范及材料质量。

2019年春节亮化以“红红火火过新年，喜气洋洋闹新春”为主题，以黄河二路、黄河五路、黄河八路、黄河十六路、渤海十八路以及中海景区等为重点，在造型设计、材料选择、制作工艺、悬挂方式上都坚持高标准、高质量。其中，对黄河五路等主干道沿路绿化带采取铺设网灯、树挂灯、光造型、郁金香等成品灯饰的方式进行装饰，配合路灯杆上悬挂的大灯笼、中国梦造型灯、年画灯箱等，提升日夜皆景的整体效果，营造了浓浓的“年味”；中海景区布置了“相约四季”“海底世界”“梦幻情人岛”等亮化景观区域；新立河区域等多处节点的“樱花树”“蝶舞”“彩星”“礼盒”等亮化造型更是形象生动。截至目前，市城区2019年春节亮化工程已经进入收尾调试阶段，全部亮化设施计划于1月30日开启。

忙完1月23日这天，李金考负责的黄河五路路段树篱亮化施工就全部结束了。李金考告诉记者，等这些亮化设施全部亮起来的时候，他一定会带着家人过来看看。“我的活干得认真，就是想让灯亮起来后又好看，又安全。”李金考说，“到时候，只要大家觉得这些灯好看，我的心里肯定也会美滋滋的。”

坚决打赢扫黑除恶专项斗争 全力维护改革发展稳定大局

无棣法院公开宣判一起恶势力犯罪集团案件

滨州日报/滨州网讯(记者 荆常忠 通讯员 房建龙 报道)1月21日上午，根据上级法院安排，无棣法院对以被告人牟立刚为首的8人恶势力犯罪集团进行集中统一宣判。据悉，该案是全国开展“扫黑除恶”专项斗争以来，无棣法院宣判的首起恶势力犯罪集团案件。

法院经审理查明，被告人牟立刚借用他人名义，成立公司并雇佣其他几名被告人，以替银行、担保公司讨要不良贷款为借口，经常纠集在一起有预谋地进行故意毁坏财物、寻衅滋事犯罪活动，造成较为恶劣的社会影响。

根据各被告人的犯罪事实、性质、情节、认罪态度以及对社会的危害程度，法院依法判决：

被告人牟立刚犯寻衅滋事罪，判处有期徒刑六年，并处罚金五万元；犯故意毁坏财物罪，判处有期徒刑十个月。决定执行有期徒刑六年六个月，并处罚金五万元。被告人贾天文犯寻衅滋事罪，判处有期徒刑五年六个月，并处罚金四万元。被告人张凤彩犯寻衅滋事罪，判处有期徒刑五年三个月，并处罚金三万元。被告人陈希同犯寻衅滋事罪，判处有期徒刑五年，并处罚金三万元。被告人耿向荣犯寻衅滋事罪，判处有期徒刑二年六个月，与其前罪判处有期徒刑十个月，决定执行有期徒刑三年。被告人宣倩云犯故意毁坏财物罪，判处有期徒刑十个月。被告人时春青犯故意毁坏财物罪，判处有期徒刑三个月，缓刑三个月。被告人张红滨犯故意毁坏财物罪，免于刑事处罚。

被告人牟立刚、贾天文、张凤彩、陈希同、宣倩云、耿向荣、时春青、张红滨的违法所得予以追缴。

春节期间，第二届黄河大庙会“黄河情·幸福年”花灯糖球会将“甜蜜开张”

过年到西纸坊·黄河古村 感受“最潮庙会”

村投资600万元的“南国灯城”——自贡百余组花灯将亮相，流光溢彩让人流连忘返。据了解，自贡灯会有“天下第一灯”的美誉，历史源远流长。1992年，经国家文物局批准，自贡市筹资修建了目前我国唯一的关于彩灯文化的专业博物馆——中国彩灯博物馆。

活动期间，新疆达瓦孜第七代传人、三项吉尼斯世界纪录保持者赛买提·艾山将空降西纸坊·黄河古村黄河大庙会，上演现场空中绝技挑战。赛买提·艾山曾创造三项吉尼斯世界纪录：高空钢丝倒立时间最长、倒走距离最长以及坡度最陡。他的高空钢丝极限生存挑战，不系保险带，没有安全网，无任何保护措施。

据史料记载，“达瓦孜”源于两千多年前的西域，汉代传入中原，曾在南疆维吾尔族聚居地盛行。在历史上，许多“达瓦孜”世家代代相传，有的甚至走出国门，沿丝绸之路，曾到印度、红海之滨、埃及等地卖艺。

除此之外，西纸坊·黄河古村户外大型豪华灯光秀将为游客带来动感刺激的灯光秀，演绎“浪漫光影西纸坊”。娱乐主播长安也将应邀而来，带来最炫激光舞。这是一种人与激光合二为一的舞蹈秀，展现酷炫动感的音乐节奏。

特别是夜间，西纸坊·黄河古

第十五届全国中小学校园影视评选活动落幕

滨州实验中学学生微电影作品获三等奖



滨州日报/滨州网讯(记者 刘清春 通讯员 许靖 报道)近日，第十五届全国中小学校园影视评选活动落幕，滨州实验中学学生成鑫自编自导的微电影《这世界上另一个我》荣获微电影单元三等奖。

该活动由中国教育电视协会、中央电化教育馆主办。成鑫的高一班班主任杨老师介绍，在初中就读时，成鑫就曾获市舞蹈大赛第一名，并参加了山东电视台中秋晚会的录制，自学了中央戏剧学院导演

系、北京电影学院导演系教材，并完成了第一部公益广告策划案《别让生命溺死于酒精》。

进入滨州实验中学后，成鑫参加了第五届“夏青杯”全国朗诵大赛开幕式，与《舌尖上的中国》解说员李宏、八一电影制片厂吴俊全等同台演出。2017年8月，她开拍自己的第一部微电影《青春未知数》，10月份改编了网络歌曲《三生有幸》(填词)，并和朋友完成歌曲的演唱和录制工作，12月份拍摄并剪辑完成班级宣传片《十七岁》；2018年1月份，她开始了自己的第三部微电影作品《这世界上另一个我》。

制作美味面条 变身“小厨星”

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 王颖 报道)为培养学生的劳动习惯，提高学生们的动手实践能力，本学期开始，滨州实验学校开设了小学生劳动实践一体化课程。1月22日，滨州实验学校三年级级组团队精心策划了“我是小厨星——美味面条制作”活动。

活动开始前，先邀请一位在中裕工作的家长为学生们介绍面

条的制作过程、种类以及营养价值，孩子们听得津津有味，迫不及待地想大显身手。一切准备就绪后，老师示范边讲解，指导同学们制作面条。面条制作好后，同学们开始分组煮面条，并互相分享自己制作的美食。最后，根据各小组的表现，现场评选出最佳厨艺奖、最佳创意奖和最佳风采奖。

全市首个农村儿童之家落户康家堡

滨州日报/滨州网讯(记者 葛肇敏 通讯员 刘飞鹏 王茜茜 报道)1月23日，康家堡儿童之家揭牌仪式在惠民县皂户李镇康家堡村举行，标志着全市首个农村儿童之家落户康家堡。当天，还举行了滨州市温州商会迎春送暖活动，温州商会为康家堡村的老人、孩子们捐赠了太空被、大米、花生油等生活用品。

据了解，康家堡村儿童之家由市民政局出资建设，共投入资金15万元，新建、改建房屋六间，设有图书室、多功能教室和活动室等功能房间，可为孩子们提供课业辅导、艺术培训和体育活动等服务，主要服务对象是1—6年级的小学生。

今年寒假期间，市未成年人社会保护中心将在儿童之家开展冬令营活动，通过引入海燕社工的专业社工服务，为孩子们提供课业辅导，提高学习能力，减轻家长教育辅导压力。同时，还将组织开展书法学习、兴趣手工等小组活动，挖掘孩子们的爱好特长，为孩子们营造更好的学习、成长环境。

“儿童之家是推进农村留守儿童关爱保护工作的具体行动。下一步，我们将切实发挥康家堡村儿童之家的阵地作用，加强儿童政策宣传，及时了解儿童需求，定期组织关爱活动，打通未成年人社会保护的‘最后一公里’。”市民政局相关负责人介绍。



儿童之家能够为孩子们提供课业辅导、艺术培训和体育活动等服务。



康家堡儿童之家揭牌仪式举行。



温州商会为康家堡村的老人、孩子们捐赠了太空被、大米、花生油等生活用品。

李同安：连续捐款十余年帮桑梓买年货

滨州日报/滨州网记者 张炜 通讯员 贾鹏



“致富不忘桑梓情，真情回报众乡亲。”1月22日，滨城区西街道下坡李居委的两名干部，把一面锦旗送到了满士福食品科贸有限公司，交到总经理李同安手里。“千言万语，说不尽我们对李总的感激，送一面锦旗，代表全村417口人的谢意。”下坡李居委党支部书记李寿峰说。

今年58岁的李同安，是土生土长的下坡李人，共有兄弟姊妹五个，从小家庭比较困难。“在靠工分吃饭的年代，多亏了乡亲们的照顾，我们五个才能长大成人。”李同安满怀深情地说，“这份恩情，我得用一生去报答。”

李同安的创业之路并不容易。1983年起，他自己开着拖拉机运魏桥电厂的粉煤灰，随后又开砖厂。2007年，他开办了钰城建材有限公司，利用粉煤灰生产加气块。2014年，李同安转型做食品，建起了满士福食品科贸有限公



李同安(右一)接受锦旗。

司。目前，这两家企业运行良好，2018年，钰城建材有限公司上缴利税600多万元，满士福上缴利税100多万元。

其实，早在创业初期，李同安就开始回报桑梓。1995年，他捐出一万元，帮助村里修了三纵三横六条公路，建起了两座桥，村民把这两座桥命名为“同安桥”。2008年起，每年春节前，李同安都会为村里捐款，少则六七千元，

多则一两万元，最多的一年，达到了六万元。就在今年1月16日，李同安又捐助了两万元。

“李总捐助的钱，我们都用在了居民身上。”李寿峰说，“每年春节前，居委会都会用李总捐助的钱买来米面油，分到每位居民手里。”对于一个集体收入几乎为零的居委会，要不是李同安的捐助，根本没有

能力办这些事。除此之外，平时哪位居民有了难处，都习惯找李同安帮忙，李同安也是来者不拒。至于这些年累计捐助了多少，借出了多少，他并没有统计。

前些年，下坡李有两名残疾人没有生活来源，李同安就把他们安排到公司看大门，月工资1000元。目前，居委会十有八人在李同安的公司就业，月工资在1800元左右。“对于贫困户来说，只要有一个人稳定就业，就能实现脱贫。”李同安说。

李同安的捐助，并不局限于下坡李居委会。去年8月，他资助了沙河街道钟楼孙村和业李李村的两名大学生，每年资助5000元，直到他们大学毕业。钟楼孙村一个贫困户的房年久失修，李同安捐助3万元，帮他建起了新房。2018年中秋节，开发区的环卫工人，每人领到了李同安发放的一盒月饼，一共1000多盒。

其实，受到李同安援助的人们，早就想找媒体报道他的事迹，但都被李同安婉言谢绝了。面对居委会干部的谢意，他也一再说：“很惭愧，做的事微不足道。”他承诺，今后会更加主动做慈善，继续大力支持居委会的力度，回馈父老乡亲。